

мятся избегать неудачи. В основе этой мотивации лежит идея избегания и идея негативных ожиданий. При данном типе мотивации активность человека связана с потребностью избежать порицания, наказания, неудачи, с избеганием проблем, уходом от ошибок.

Таким образом, адаптивный перфекционизм выступает одним из важных факторов мотивации достижения успеха у одаренных учащихся, рассматривается как стремление к совершенству, высоким личным стандартам.

### Литература

1 Деркс, Л. Сущность НЛП. Ключи к личностному развитию / Л. Деркс, Я. Холландер. – М.: КСП+, 2000. – 437 с.

**Т. С. Сафронова**

Науч. рук. **Е. В. Одиночкина,**  
ассистент

### ПОЛОВЫЕ ОСОБЕННОСТИ РОМАНТИЧЕСКОЙ ПРИВЯЗАННОСТИ В ЮНОШЕСКОМ ВОЗРАСТЕ

Методологической базой нашего исследования является теория Ф. Шейвера, который говорил о том, что романтические и любовные отношения могут быть отношениями привязанности. Под привязанностью он понимает особенности эмоциональных связей и поведенческие паттерны, которые мало осознаются и контролируются субъектами взаимоотношений. Вторая теория является З. Рубина, который привязанность определял, как компонент любви.

В исследовании принимали участие 100 человек. Из них 50 девушек и 50 юношей. На основе полученных данных мы попытались выявить половые особенности романтической привязанности у студентов очного отделения в возрасте от 19 до 21 лет. Исследование проводилось в ГГУ имени Ф. Скорины.

Исследование проводилось с помощью методик: «Мульти-опросник измерения романтической привязанности у взрослых», которая была адаптирована Т.Л. Крюковой и О.А. Екимчик, методика «Шкала любви и симпатии», которая была модифицирована Л. Я. Гозман и Ю. А. Алешинной.

Таким образом, результаты исследования показали, что в выраженности романтической привязанности значительных отличий между юношами и девушками не существует. По выборке эмоционально-поведенческий компонент любви характеризуется яркой выраженностью стремления к близости с любимым человеком, доверия к нему, ревностью и страхом потерять отношения. Низкий показатель по шкале «срастание» с партнером. Наибольший разброс имеют такие характеристики романтической привязанности, как фрустрация и доверие. У юношей романтическая привязанность характеризуется яркой выраженностью доверия к партнеру, стремления к сближению и ревностью к партнерше, но низкой самоподдержкой и низкой шкалой «срастание с партнером».

### Литература

1 Крюкова, Т. Л. Деструктивная привязанность в отношениях взрослых мужчин и женщин: стресс и совладение с ним / Т. Л. Крюкова, Т. П. Григорова // Психологические исследования. – 2015. – № 44. – С. 30–39.